
令和５年度 学校アンケート結果と改善の方向について 
                                    岐阜市立島小学校 

学校アンケートへのご回答をありがとうございました。全部で長子の保護者の皆様より 523 件の回答、

83件の自由記述を頂きました。 

取り急ぎアンケート結果と現段階での改善点についてご報告をさせていただきます。なお、自由記述

は、類似の意見をまとめさせていただきました。現段階では、全てのご意見に十分にお応えできていない

点もありますが、ご了承いただきますようにお願いします。 

 

1 お子さんは、学校生活を楽しんでいる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

新型コロナ感染症も５類に移行し、様々な制限がなくな

り、次第に学校行事も再開されるようになりました。アンケ

ート結果からは、約 90%の保護者が、お子さんたちが学校

生活を楽しんでいる、と感じていることがわかります。一方

で、6%の保護者が「あまりそう思いません」、2%が「そう

思いません」と回答しています。 

自由記述からは、懇談で先生から子供の頑張りを詳しく

教えてもらえたことや、毎日楽しく学校に通うことができ

ているのは、先生やお友達のおかげと感謝の声が多数記載

してありました。 

今後もどの子も学ぶ喜びを感じられるような学習活動や

行事を工夫していきます。 

 

 

２ お子さんは、学校の授業が分かりやすいと感じ、楽しみながら進んで参加している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

これらの結果から、約 70%の保護者がお子様が学校の授

業を理解し、楽しみながら参加していると感じていること

が明らかとなっています。学び合い学習やタブレット、ロイ

ロノートを使った授業などが始まっており、より、個に合っ

た学びが浸透していっていることが反映されていると考え

られます。一方で、一部の保護者が「あまりそう思いません」

（18%）や「そう思いません」（5%）と回答しています。

また、学び合い学習に対しては複数の意見がありました。 

自由記述からは、 

・算数などは学び合いの授業だが、子供は先生が黒板に書い

て挙手をする普通の授業がしたいと言っている。 

・新しく習う単元も学び合いで授業が展開されているが、先 

生のお話を聞く授業を受けたい。 

など、多くの意見がありました。従来の一斉授業や学び合

い授業のよさを考えながら、今後これらの声を生かし、これ

からの学び方を追求し、みんながわかりやすく楽しい授業

を追及して参ります。 
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３ 学校は、地域や学校運営協議会、ＰＴＡと協力してよりよい学校運営をしている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

アンケートの結果、約76%の保護者が、学校が地域や学

校運営協議会、PTA と協力して良い学校運営を行っている

と、肯定的にとらえていただいています。学校としても地域

や PTA に支えていただいていることに大変感謝していま

す。 

自由記述からは、PTA に関して役員の選出に関わるご意

見や、制度の見直しについての意見もありました。今後、一

層情報を共有し合い協力し合あえる体制をつくっていきた

いと考えています。 

 

 

４ 学校は教育方針や活動の様子等の情報を、スマート連絡帳やホームページ等で充分に伝えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

アンケートの結果、約 82%の保護者が学校の情報提供に

おいて肯定的な評価をしています。本年度より本格的に連

絡などについてスマート連絡帳を活用しており、学級通信、

PTA の便りなどもペーパーレス化していく方向で進めてい

ます。多くの保護者にその趣旨や利便性を評価していただ

いています。一方で、一部には情報提供に関して、大事なこ

とはプリント配付してほしいという声もあります。 

自由記述からは 

・行事の予定など、仕事の都合があるので、もう少し早く教

えて頂けると助かります。 

・様々なお便りを電子化され、ペーパーレスは地球環境にも

経費削減にもとても有効です。 

・学校でのイベント、お出かけ授業など様子を画像が見られ

るようにして欲しいです 

などの声がありました。ペーパーレス化は時代の流れで

あり必要に応じて推進してまいります。また、個人情報に留

意しながら、より学校の様子が伝わるように努めてまいり

ます。 

 

５ 学校は、いじめ防止に積極的に取り組んでいる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

アンケートの結果、約 61%の保護者が、学校がいじめ防

止に積極的に取り組んでいると肯定的な評価をしていま

す。ただし、わからないという回答が23%、不十分だとい

う意見も16%あります。 

自由記述からは 

・いじめと感じるケースを聞き、その時の学校の対応に不安

を感じた。 

・学校でクラスメイトに嫌な事をされても先生に言うと

色々面倒なので我慢してる。 

等の声がありました。今後の改善策として、さらにサポー

ト体制を充実させ、よりいっそう子供たちの気持ちに耳を

傾け、誰もが安心して過ごせる学校の雰囲気づくりを目指

したいと思います。 
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６ 学校は、児童・保護者のご相談に親身になって応えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

約 77%の保護者が、学校は、児童・保護者のご相談に親

身になって応えていると評価をしています。ただし、そう思

わないという意見も４分の１ほどあります。 

自由記述からは 

・友達の子がいじめのような事にあったが、学校側の対応が

よくなく、もっと親身になってもらいたい。という声があ

りました。 

より一層、児童・保護者の声を拾う努力をし、じっくり話

を聞くなど、丁寧に対応できるように努めます。 

 

７ お子さんは、目標や夢をもって生活している。―― 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

約 71%の保護者が、自分のお子様が目標や夢をもって生

活しているととらえています。ご家庭で子供たちが生き生

きと目標や夢についてお話をする姿が伺われます。 

 今後は学校でも学習やキャリア教育、学校生活、行事など

を通して子供たちが将来に夢を持てるように努力します。 

ご家庭でも、お子様の個性を伸ばしたり、将来の夢につい

て語ったりするなどしていただきますようお願いします。 

 

 

 

８ お子さんは、自分にはよいところがあると思っている。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

約 83%の保護者が、自分のお子様が、自分にはよいとこ

ろがあると思っているととらえています。素直でまっすぐ

な島小の子供たちの姿がここから伺えます。今後もわかり

やすい授業や活動・行事などの中で子供たちの自己有用感

を伸ばすよう努めます。 

ご家庭でも、お子様をよく見ていただいて褒めていただ

きますようお願いします。 

 

９ お子さんは、ご家族やお友だち、地域の方にあいさつができている。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

約 78%の保護者が、自分のお子様が、ご家族やお友だち、

地域の方にあいさつができているととらえています。島小

の子供たちに挨拶が定着している姿がここから伺えます。

しかし、19%はそうではないという回答でした。今、児童会

など子供たちの主体的な活動として挨拶運動に取り組んで

いますが、さらにこうした動きを盛り上げていきたいと考

えています。ご家庭でも、ご指導いただきますようお願いし

ます。 
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１０ お子さんは、相手の気持ちを考えたあたたかい言葉遣いができている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

約 78%の保護者が、自分のお子様が、相手の気持ちを考

えたあたたかい言葉遣いができているととらえています。

相手の気持ちを考えた言葉遣いは、いじめのない温かい学

校づくりの基盤となります。学校でもふわふわ言葉を使う

動きを子供たちの主体的な活動として取り組んでいます。

ご家庭でも、温かい言葉遣いについても話題にしていただ

きますようお願いします。 

 

１１ お子さんは、家庭で学習する習慣が身についている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校でもグラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

自分のお子様が、家庭で学習する習慣が身に付いている、

と回答した保護者が約60%、39%はそうではないという回

答でした。 

自由記述も多数あり以下のようにまとめられます。 

・自主学習は子供によってはうまく進まないことがあり、家

庭学習は親の負担が大きいと感じている。以前のようにケ

ドカドなど特定の宿題を復活させるべきだと思います。 

こうした意見が多いことから、家庭での学習習慣につい

て関心が高いことがうかがわれます。学校としてもドリル

をはじめ宿題については今後考えていきます。ご家庭でも

主体的に学習する習慣が身に付くようにご指導くださいま

すようお願いします。 

 

１２ お子さんは、読書を楽しんでいる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

自分のお子様が、読書を楽しんでいると回答した保護者が

約 49%、50%はそうではないという回答でした。グラフか

らわかるように、それぞれの項目で 4 等分されている形で

す。学校でも様々な機会をとらえ読書の楽しみを教えてまい

ります。ご家庭でも読書のよさについてお話してくださいま

すようお願いします。 

 

１３ お子さんは、ルールや情報モラルを守りながら、積極的にタブレットを使って学習している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

約 67%の保護者が、肯定的に回答しており、多くの子供

たちは節度を守って活用しているようですが、29%はそう

ではないという回答でした。 

自由記述からは 

・タブレットに移行してからめっきり文字を書く時間、機会

が減りました。漢字の定着や自分の頭でじっくり考えるな

どが段々と遠のいていき、とても不安です。 

・タブレットを正しく使えない場合は取り上げてください 

という声がありました。タブレットをはじめ教育DX化は

待ったなしで進んでおり、情報モラルを守りながらタブレ

ット等情報機器を使いこなす力は今後必要となります。ご

家庭でもルール・約束など節度ある使い方について話題に

してみてください。 
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１４ お子さんは、ご家族の一員として家の手伝いなどを積極的に行っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

約 68%の保護者が肯定的に回答しており、多くのお子様

が、ご家庭で家族の一員として家の手伝いなどを積極的に

行っている姿が伺われます。家庭での手伝いに限らず、仲間

や社会のために進んで働くことができるよう、学校でも指

導を続けていきます。 

 

１５ お子さんは運動や外遊び等、健康な体づくりに努めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

約 73%の保護者が肯定的に回答しており、多くのお子様

が、ご家庭で外遊びをし、積極的に体を動かしている姿が伺

われます。 

新型コロナウィルスの対策も緩和され、外遊びもこれか

ら積極的にできそうです。学校でも休み時間に子供たちが

元気に校庭で遊ぶ姿が見られます。熱中症などには注意し

ながら体力づくりを進めていきます。 

 

16 お子さんは、早寝・早起き・朝ごはんなどの生活習慣を身につけ、規則正しい健康的な生活がで

きている。  

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

約 82%の保護者が、お子様が、早寝・早起き・朝ごはん
などの生活習慣を身に付け、規則正しい健康的な生活がで
きていると回答しています。 
多くのお子様が、基本的な生活習慣が身に付いている事

が伺われます。基本的な生活習慣は、学校での学習、家庭で
の自主学習の地盤になります。家庭で見守っていただきま
すようお願いします。 

 

 

１７ 保護者として、学校の教職員や他の保護者と協力しながら学校活動に協力している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフの分析と関連する自由記述、今後の方向 

約 75%の保護者が、保護者として、学校の教職員や他の

保護者と協力しながら学校活動に協力していると返答くだ

さいました。多くの方が学校に大変協力的であることは

日々実感しております。今後もさらに保護者の皆さんの信

頼を得ることができるよう積極的に取り組んでいきます。

どうぞ、よろしくお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

25%

43%

24%

8%
0%

35%

47%

13%

4% 1%

14%

61%

13%

4%
8%

37%

36%

20%

6%
1% 0%

■そう思います 

■だいたいそう思います 

■あまりそう思いません 

■そう思いません 

■わかりません 

■そう思います 

■だいたいそう思います 

■あまりそう思いません 

■そう思いません 

■わかりません 

■そう思います 

■だいたいそう思います 

■あまりそう思いません 

■そう思いません 

■わかりません 

■そう思います 

■だいたいそう思います 

■あまりそう思いません 

■そう思いません 

■わかりません 



 

１７ その他の自由記述より 

■学校の様子 

〇不安定な状況のクラスがあり、授業中にクラスがうるさく学力の定着に差が出ないか心配である。 

〇学校周辺で子供たちが遊んでいる姿がたまにあり心配である。人手不足があればサポートを増や

すべきだ。不安定な子供たちのための居場所が必要ではないか。 

今後の対応 

学級にいられない児童が複数います。そのことに対応する職員を要請、配置したり、対応するた

めの部屋も用意していますが、必要十分には対応できていない状況です。できるだけ大勢の職員で

それら児童の心情に寄り添い、指導してまいりたいと思います。 

行事について 

〇コロナ禍も５種に移行したのでフリー参観や運動会、社会見学など経験を伴う行事を積極的に行

ってほしい、従来のような卒業式を開催してほしいという声がある。一方、学校行事について今後見

直しを図ってほしい、共働きが増える中で負担が増えることをしないでほしいという意見もあった。 

今後の対応 

様々な体験や役割分担を担うことで子供たちは成長していきます。行事は子供の成長にとってと

ても大切な学習の機会です。一つ一つの意味やあり方を改めて考えて再開するものは再開していき

ます。 

その他 

・服装  

〇体育館シューズは不要なのではないか・冬の体操服について長袖でもよいか。 

体育館シューズについては、体育などで激しい運動をする際、上靴では危険なことがありま

すので、体育館シューズを使ってもらっています。冬の体育では、ジャージなどで体調に合わ

せて調整していただいています。 

・もちもの  

 〇彫刻刀について個人で用意するのは危険ではないか。 

彫刻刀は共通のものですと、刃の摩耗が激しくかえって危険なのでそれぞれのものを使って

もらっています。 

〇タブレットの持ち運びなどで荷物が重い 

タブレットが持ち物で増え、荷物が重くなってしまっていますが、置き勉などで調整して負

担を減らすようにしてまいります。 

・学校設備 

 〇学校内の設備が古いのではないか。蜂が飛んでいるのを見かけるので駆除してほしい。 

学校設備も古く、修繕個所は絶えず発生しています。その都度、校内で修繕可能なものは校

内で、大きなものは教育委員会に依頼し対処しています。ハチの巣も見つければ駆除しており

ますので、見つけたら学校までご連絡ください。 

 

 


